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2.1 Kralovna Milujuca Sedlakov (x < 1) kategéria alfa

Kde bolo, tam bolo, bolo raz jedno Uhorské kralovstvo. V tomto kralovstve vladla kralovna Kika. Kika vSak
nebola iba taka hocijakd kralovna, ale kralovna Miest Spalenych so zlatym trojuholnikom na cele.

Majme rovnoramenny trojuholnik ABC, v ktorom |AB| = |AC|. Bodom A vedme priamku p rovnobeznu so
stranou BC. Kruznica so stredom v bode A, ktora prechadza bodom C pretina priamku p v bode D takom, ze
uhol CAD je ostry'. Dokézte, ze bod D lezi na osi uhla ABC.

2.2 Kubko, Medzinarodny Saso (x < 2) kategéria alfa

Po tom, ako sa princ Akos vrétil z vojny, zistil, Ze uz nemal ¢o robit so Zivotom. Aby sa nenudil, dal si zavolat
Jakuba, najsldvnejsieho dvorného klauna $iroko-daleko. Avsak Jakub uz mal tu Cest sa s Akosom spoznat a
velmi dobre si pamatal, Ze pan uhorsky princ je nielen krvilacny, ale aj velmi naladovy. A tak sa stalo, Ze klaun
dnes pre istotu princovi predvadzal iba svoje slavne ¢isla.

Hovorime, zZe prirodzené n-ciferné Cislo také, ze 3 < n <9, je sldvne, ak splia tieto dve podmienky:
« Cislo obsahuje kazdu cifru od 1 po n prave raz;

o pre kazdu cifru okrem prvych dvoch plati, Ze dvojnasobok danej cifry je vacsi alebo rovny ako sucet
dvoch predoslych cifier.

a) Ukazte, ze ziadne $tvorciferné Cislo, ktoré je slavne, nema cifru 4 ako druht v poradi.

b) Zistite, na ktorych pozicidch sa moze nachadzat cifra 7 v sedemcifernom slavnom cisle.

2.3 Katapult Monstruodznej Sily (x < 3) kategéria alfa

Zakial, ¢o sa uhorsky princ Akos zabéval Jakubovymi sldvnymi ¢islami, potajme vyvijal jeho thlavny nepriatel
Kazisvet Matu$ Strasny vSemohtci trebuchet. Takyto katapult by navzdy rozmetal kralovské mestské steny a
vyhnal Kiku z Uhorského kralovstva. Problém vsak nastal, ked sa zistilo, Ze takyto mocny katapult mozno
postavit iba na $pecialnej n-uholnikovej podstave.

Najdite vsetky celé ¢isla n > 3, pre ktoré existuje n-uholnik, ktory:
« ma celo¢iselné dlzky stran;
o kazdé jeho dve susedné strany su na seba kolmé;

« nedd sa cely pokryt neprekryvajicimi sa dlazdicami rozmeru 1 x 2, ktorych strany si rovnobezné so
stranami n-uholnika (otdcat ich mozno).

'Teda ak existuji dva mozné body D, vezmime ten s ostrym uhlom.
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2.4 Konik Modry Statny (x < 5) kategérie alfa a beta

Styria rytieri — Liu, Zhen, Ning a David - sa vybrali na uhorsky rytiersky turnaj. Zial, vybrali sa tam pri-
1i§ neskoro a v ich meste ostalo uz len 8 koni — ¢ierny, modry, sivy, biely, hnedy, bézovy, brontofuzikovy a
kapurkovy.

Kolko je roznych kombinadcii, ako sa mohli do mesta vybrat, ak na jednom koni mobhli ist najviac dvaja rytieri
a na ¢iernom aj modrom konikovi musel ist do mesta aspon jeden rytier? Dve kombinacie povazujeme za
navzajom rdzne, ak aspon jeden z rytierov prisiel na koni inej farby.

2.5 Kova¢ Marianosza Spotvoril (x < 8) kategorie alfa a beta

Knieza Marianosz v den rytierskeho turnaja po prvy raz v zZivote zocil kralovninu nebeskd krasu zosobnenu
v jej prenadhernom zlatom trojuholniku a hned po turnaji sa rozhodol, Ze musi mat rovnaky. Ved musi byt
najkrajsi v okoli. Zial, u kovaca si nepreéital vieobecné obchodné podmienky a ked prisiel domov, zistil, Ze na
¢ele nema zlaty, ale bronzovy trojuholnik ABC.

Na strane AB trojuholnika ABC st dané body D a E tak, Ze plati |[AD| = |DE| = |EB| a body A, D, E, B lezia
na priamke v tomto poradi. Rovnobezka so stranou AC, ktora prechadza bodom D pretina stranu BC v bode
F. Dalej nech M je stred strany BC. Priamka EM pretina priamku AC v bode P. Dokézte, ze priamka AF
prechadza stredom usecky BP.

2.6 Kralovskych Murov Skolidza kategorie alfa a beta

Templar Slavomir, vracajuci sa zo zemi saracénskych domov, si nemohol nev§imnut krivost mestskych stien.
Ako povinnost kaze, ihned o tom upovedomil svoju kralovnu Kiku. Ta to tak vyviedlo z miery, az prikazala
svojmu najlepsiemu architektovi Mirovi, aby hradby zdemoloval (v tom je on expert) a nahradil ich najnov§im
typom trojcipich hradieb stojacich na $pecidlnej trojuholnikovej sieti.

Rovnostranny trojuholnik so stranou dizky # je rozdeleny na n2 rovnostrannych trojuholnikov so stranou dlzky
1. Miro si vyberie niekolko z tychto trojuholnikov tak, aby sa po stranach vybranych trojuholnikov dalo prejst
medzi lubovolnymi dvoma z nich. Nasledne postavi hradby na tseckach medzi vybranymi a nevybranymi
trojuholnikmi a tieZ medzi vybranymi trojuholnikmi a obvodom velkého trojuholnika. Kolko roznych poctov
trojuholnikov si moze vybrat, ak celkové dizka hradieb musi byt presne 3n? Na obrazku mozete vidiet priklad
mozného vyberu trojuholnikov, ktory vyhovuje podmienkam.
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2.7 Kombat Mohacskych Soldierov kategérie alfa a beta

Obdobie $askovania a turnajov sa skoncilo! Turci na cele s novym sultdinom Kebabom Muhammadom Su-
lejmanom tiahli do vojny proti ndé$mu Uhorskému krélovstvu. Urychlene boli vydané rozkazy, aby Akosovi
podriadeni zacali namiesto zapatrosenej ¢abajky hladat vsetkych bojaschopnych muzov. Najdite ich! A rychlo!
Nech sa mozeme o najskdr vratit k hladaniu klobasky madarskej stratene;.

Najdite vsetky trojice redlnych ¢isel (a, b, ¢), pre ktoré plati:

1
a-b+ = =1526,
C

1
b-—c+~-=1526,
a

1
c—a+ — =1526.
b

2.8 Kvanta Miest Spalenych kategoria beta

Akosova nepritomnost neostala nepov§imnuta. Matus ju hned vyuzil na to, aby vtrhol do krélovstva a rad za
radom plienil uhorské mesta. Bez princovej armady ho uz nemal kto zastavit, a tak kralovnej Kike ostavala len
posledna moznost — rychlo vyslat poslov do ohrozenych miest, aby evakuovali lokalne obyvatelstvo. Najprv
vSak bolo treba rad ohrozenych miest najst.

Najdite vetky kladné celé ¢isla d, pre ktoré existuje celé ¢islo k > 3 také, ze ¢isla 1d, 24, ..., kd mozno usporiadat
do radu tak, ze sucet kazdych dvoch susednych ¢isel je druhou mocninou celého ¢isla (nie nutne toho istého).

2.9 Kompletne Marna Situacia kategéria beta

Vzhladom na to, Ze Akosa s vojskami stale nebolo a Matti§ova arméda sa nezadrzatelne bliZila k Vysehradu,
rozhodla sa kralovna Kika povolat svojich troch najspolahlivej$ich pomocnikov — Kubka, Marianosza a Slava.
Ti dostali za Glohu preskuimat bliZiacu sa hrozbu z nového uhla a najst rozumné vychodisko z tejto slamastiky.
Zial, nech sa na problém pozerali ako len chceli, vysledok bol vzdy rovnaky...

V trojuholniku ABC, v ktorom plati |AB| < |AC|, ozna¢me D priese¢nik osi vnutorného uhla pri vrchole A
a strany BC. Nech P je priese¢nik osi vonkajsieho uhla pri vrchole A a kruznice opisanej trojuholniku ABC
rozny od A. Uvazujme kruznicu k, ktora prechadza bodmi A a P. Predpokladajme, Ze k pretina usecku BP v jej
vnatornom bode E a tisecku CP v jej vatitornom bode F. Dokazte, Ze uhly DEP a DFP maji rovnaku velkost.

2.10 Kons$trukény Mirov Seminar kategéria beta

Nakoniec sa trio KMS rozhodlo povolat architekta Mira. Miro ako spravny znalec miestnych pomerov hned
vedel, Ze jedinym moznym rieSenim v danej situacii bude konstrukcia vsetkych moznych obrannych funkcii
na nasich kralovskych mestskych stenach. Taktiez tusil, Ze lokalne obyvatelstvo si pri tom vytrpi svoje...

Ndjdite vSetky funkcie f: N — R také, ze
flx+y) = fx) +fy)

plati pre vSetky x, y € N také, ze 10° - 107 < x/y < 10 + 107S.
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